

如意湖办事处开办防灾减灾知识培训班 学习新知识 积累新经验

本报讯 加强社区防灾减灾能力建设,是提升我国综合减灾能力的重要措施之一;开展防灾减灾知识和技能宣传普及工作,是社区防灾减灾工作的着力点。近日,如意湖办事处邀请在防灾减灾领域有丰富经验专家学者,为办事处机关人员、社区工作人员、辖区物业公司、居民代表等267人,开展了生动的防灾减灾知识培训。郑州市民政局救灾处副处长陈国平、如意湖党工委副书记李一、如意湖办事处主任白新营、郑东新区社会事业局防灾减灾工作负责人齐江华出席了培训。

李一在开班致辞中提出,举办防灾减灾知识培训班是为了进一步落实责任,强化措施,全力抓好当前防灾减灾工作,为保障人民群众生命财产安全夯实基础。如意湖辖区具有高层多、商场多、住宅多的特点,办事处一直高度重视防灾减灾工作:严格按照全国综合减灾示范社区创建标准,完善防灾减灾工作机制及应急预案,储备各类救灾应急设施,组织开展各类防灾减灾宣传教育活动和救灾应急演练,为的就是不断强化社区防灾减灾功能。前不久,联盟新城社区荣获了“综合减灾省级示范社区”荣誉称号,就是对该项工作的肯定。

培训中,由陈国平主讲的城市社区防灾减灾知识深入浅出,生动地解析了中外灾害和防治案例,介绍了当前的防灾减灾



政策;河南消防职业培训学校教务主任解志萍在消防安全知识中主讲了关于突发事件的各种应对,演示了逃生技巧和操作;省直三院护士长杜敏主讲的急救常识,对应急救援、卫生防疫、自救互救的方法进行了具体介绍。培训最后,如意湖办事处副主任吕海军对今冬明春火灾防控工作进行了具体部署。

做好防灾减灾工作,事关辖区人民的生命和财产安全,事关经济发展和社会稳定。通过培训,大家充分认识到当前

防灾减灾工作的重要性;经济发展得越好,灾害的影响就越深刻。参加培训的学员表示,这次系统的培训,大家学有所得。在今后的工作中,将把所学的知识技能内化为自身能力,并转化为可传授、可应用的知识,做好所负责辖区的防灾减灾宣传和业务技能培训工作,坚持在学习和实践中积累做好防灾减灾工作的好经验,推动辖区防灾减灾工作向好进展。

记者 王明阳 通讯员 孙歌文/图

办事处召开迎接文明城市复审点评会 全面营造创建氛围

本报讯 12月3日,如意湖办事处召开文明城市复审点评会,会议由如意湖党工委副书记、办事处主任白新营主持,全体班子成员及中层以上干部参会。

会上,白新营对辖区文明城市工作督查情况进行了点评并提出四点要求:一是要认清形势,提升认识。各科室、各社区要进一步统一思想,把创文工作放在当前工作的重中之重。二是要加强领导,细化职责。按照职责对每位同志的

分工进行再明确、再细化,形成强大攻坚合力。三是认清问题,精准提升。建立问题台账,在全面达标的基础上逐个击破症结,优化辖区规范化建设,全面营造创建氛围,精细化管理提升辖区卫生环境,不留死角。四是要严明纪律,落实督查。在特殊时期执行特殊纪律,严查不尽职、不尽责等行为,切实转变作风,提高效率。

下一步,各责任部门将正视问题差距,



准确把握形势,全力冲刺,再创佳绩,力争各项工作得到跨越提升,坚决打赢这场创建攻坚战。

记者 王明阳
通讯员 孙法杰 文/图

办事处召开重污染天气橙色管控点评会 切实打好大气污染防治攻坚战

本报讯 近日,如意湖办事处在机关多功能报告厅组织召开重污染天气橙色管控点评会,会议由如意湖党工委副书记、办事处主任白新营主持,办事处全体人员参加。

会上,白新营从扬尘污染防治、餐饮油烟治理、汽修门店治理等方面,对上周末橙色管控工作中采取的环保措施及管控效果所存在的问题进行全面点评。随后,白新营对下一步工作进行部署:一是进一步认清所面临的严峻形势,形成统一思想战线,严格落实橙色预警期间各项管

控要求,应停尽停,讲方法、重治理、抓实效。二是进一步明确各项治理标准和措施,全面排查,不留死角。由班子成员带队,建设环保办牵头,联合食药监所、执法中队、督查室、长效办及城管办等职能部门,依托社区和网格,对辖区建筑工地、餐饮门店、汽修行业、门店室内外装修、市政提升工程等进行全面排查、督促整改。严抓建筑工地“三员”在岗情况,严格落实一类民生工程“8个100%”要求。三是从严监管,做好监督检查。严格落实问责机制,对工作中出现工作不力、态度不严肃、

怠慢等问题的责任人,坚决移交纪检部门处理;制作《如意湖办事处临时管控及以上期间工地“三员”在岗情况巡查表》,采取控尘办“一日六查”,网格、社区“一日三查”,长效办不定期督查等方式,明确专人专岗,对重点区域及领域进行24小时不间断管控。

下一步,办事处将全面按照分工部署有序进行各项管控工作,以点带面,严抓严打,文明执法,在辖区形成环境保护“包围圈”,切实打好大气污染防治攻坚战。

记者 王明阳 通讯员 刘中强

办事处召开今冬明春火灾防控工作部署会

本报讯 近日,如意湖办事处召开2018年度今冬明春火灾防控工作部署会,会议由如意湖党工委副书记、办事处主任白新营主持,郑东新区消防大队、商务区派出所、九如路派出所及辖区各消防重点单位、物业管理单位相关负责人100余人参加了会议。

会上,白新营对如意湖辖区今冬明春火灾防控工作进行了部署和动员讲话。随后,如意湖党工委委员、办事处副主任吕海军宣读了今冬明春火灾防控工作方案。郑东新区消防大队参谋李硕、商务区派出所教导员郑满仓先后对近期消防安全形势、火灾特点进行通报分析,并指出消防安全检查工作重点。

会议要求,各单位要树立“隐患就是事故”的预防理念,严格落实消防安全主体责任,落实安全自查、隐患自除、责任自负,深化消防安全检查治理,强化消防宣传教育培训,推进物联网、高科技、智能化技术在消防产品领域的有效应用,确保辖区消防安全形势长期稳定。

记者 王明阳 通讯员 王榕基

省民政厅一行验收 省级规范化社区建设

本报讯 近日,省民政厅基层政权处副主任刘远航一行到如意湖办事处绿地社区实地验收省级规范化社区建设工作,如意湖党工委副书记任骏、社区办主任陈宝陪同。

社区工作人员向考核组一行讲解展示社区便民服务中心、综治服务中心、文体活动中心、卫生服务中心、儿童服务中心、老年人日间照料中心、志愿者服务中心的建设投用情况。考核组严格按照“河南省规范化社区验收标准”,从硬件设施、标识标牌、氛围打造、活动开展、资料准备等方面进行逐项查看指导。

通过查看验收,刘远航一行对绿地社区规范化建设情况和工作开展情况给予充分肯定,并要求绿地社区“百尺竿头,更进一步”,力争发展成为省规范化社区的样板区。

记者 王明阳 通讯员 李冲